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Η πανήγυρη της Ζωοδόχου Πηγής στο “Βρυσί” 
Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Μέσα στο ευφρόσυνο κλίμα και την ιδιαίτερη λαμπρότητα της 
«εορτής των εορτών και της πανηγύρεως των πανηγύρεων», 
αυτής της Λαμπροφόρου Αναστάσεως του Σωτήρος Χριστού, η 
Αγία μας Εκκλησία εχθές, Παρασκευή της Διακαινησίμου 17η 
Απριλίου 2026, τιμά την Υπεραγία Θεοτόκο, ως «Zωοδόχον 
Πηγήν».
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Η Θεομητορική αυτή εορτή έχει σχέση με τις θαυμαστές επεμβάσεις της Παναγίας 
μας προς σωτηρίαν και θεραπείαν ανιάτως ασθενών και εμπεριστάτων ανθρώπων, 
οι οποίοι την επικαλέσθηκαν με πίστη. Τα πάμπολα αυτά θαύματα της Θεομήτορος, 
ετελέσθησαν στο Αγίασμα που βρίσκεται στην Ι. Μονή «Μπαλουκλί» της 
Κωνσταντινουπόλεως και από εκεί διαδόθηκε ο εικονογραφικός τύπος της 
Παναγίας ως «Ζωοδόχου Πηγής» σ’ όλον τον ορθόδοξο κόσμο. Η δε σημερινή 
εορτή, καθιερώθηκε σε ανάμνηση των εγκαινίων του Ναού από τον Αυτοκράτορα 
Λέοντα.

Στην Σύμη η κεντρική πανήγυρις έλαβε χώρα στο γραφικό Μονύδριο της Ζωοδόχου 
Πηγής στο «Βρυσί», όπου – ακριβώς πίσω από το Άγιο Βήμα του Ναού – βρίσκεται 
και πηγή ύδατος. Ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος, χοροστάτησε στην 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία, την οποία τέλεσε ο π. Παντελεήμων Μακρόπουλος 
Εφημέριος της Μεγ. Παναγίας του Κάστρου, ενώ το ι. αναλόγιο διακόνησαν 
γλυκυφθόγγως οι Ιεροψάλτες κ. Ηλίας Κυρατσούς και κ. Πανορμίτης Κακακιός.

Ο Σεβασμιώτατος, ευλόγησε την παρατιθέμενη Αρτοκλασία και κήρυξε και τον 
θείον λόγον εις τους εκκλησιαζομένους πιστούς, που θέλησαν με την συμμετοχή 
τους να εκφράσουν την πατρώα ευσέβειά τους στο Πρόσωπο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου και να απολαυσουν την εαρινή Συμαϊκή φύση με την μοναδική 
πανοραμική θέα, που προσφέρει η ιδιαίτερη θέση του Ι. αυτού Θεομητορικού Ναού. 
Μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησε η λιτανεία της Ιεράς Εικόνος και τέλος 
προσεφέρθησαν με την μέριμνα των φιλοξένων Επιστατών του Εξωκκλησίου και τα 
πλούσια πατροπαράδοτα κεράσματα.


































